SESION 2 O Lean el siguiente texto. Pongan atencion en la manera de representar los
electrones externos del atomo.

Texto de informacién inicial J)

¢Como se forman los compuestos?

En la union de los atomos para formar moléculas y compuestos participan Gnicamente los electrones
externos. El hidrogeno, por ejemplo, tiene un solo electron externo, mientras que el oxigeno tiene seis.

Algunos de estos electrones participan en la union de ambos atomos para formar la molécula de agua. A tales
electrones se les conoce como electrones de valencia.

Cuando los atomos chocan entre si, los electrones de valencia de un atomo interactian con los electrones
de valencia del otro, lo que permite que ambos se unan. Cada atomo cuenta con un nimero determinado de
electrones de valencia; a partir de ellos podemos explicar como y por qué se combinan para formar

compuestos. Por ejemplo, cuando dos atomos de cloro comparten un par de electrones de valencia, se forma
la molécula de cloro [ClL).
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Modelo de Lewis de la molécula de cloro [Cl;).

En la formacion de otros compuestos como el cloruro de sodio (NaCl), un atomo (Na) cede su electron de
valencia. Al perder un electron, pierde una carga negativa y queda con 10 electrones y 11 protones formando
un ion sodio positivo (Na*).

Lo contrario sucede con el cloro: este atomo acepta el electron cedido por el Na; al tener un electron de
mas, se forma el ion cloro (ClI-). Ambos atomos se atraen por la fuerza electrostatica entre cargas de diferente
signo formando el compuesto denominado cloruro de sodio (NaCl).

Un ion es un atomo cargado electricamente debido a que ha ganado o perdido electrones en relacion con los
gue tenia originalmente. Un atomo eléctricamente neutro posee el mismo numero de protones y de electrones.

En la formacion de otros compuestos como el cloruro de sodio (NaCl), un atomo (Na) cede su electron de
valencia. Al perder un electron, pierde una carga negativa y queda con 10 electrones y 11 protones formando
un ion sodio positivo (Na*).

Lo contrario sucede con el cloro: este atomo acepta el electron cedido por el Na; al tener un electron de
mas, se forma el ion cloro (Cl). Ambos dtomos se atraen por la fuerza electrostética entre cargas de diferente
signo formando el compuesto denominado cloruro de sodio (NaCl).

Un ion es un atomo cargado eléctricamente debido a que ha ganado o perdido electrones en relacion con los
gue tenia originalmente. Un atomo eléctricamente neutro posee el mismo numero de protones y de electrones.
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Modelos de Lewis de los atomos de Na y Cl, del ion €I, asi come del compuesto clorure de sodio (NaCl).
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El dtoma de sodio cede un electrén ( ® ) al dtomo de cloro. Se forma el ion sodio [Na*) y el ion cloro (CI7).

En conclusion, los compuestos se forman cuando dos o mas atomos comparten, ceden o aceptan electrones.



O Realicen lo que se pide:

1. Elaboren y completen en el pizarron una tabla como la que se muestra:

LA

Para reafirmar tus
conocimientos sobre la
formacion de iones

Elemento Electrones | Modelo de Nimero de Simbolo | Modelo de sedes consultar
de Lewis del | electrones que | quimico | Lewis del Lalq“ier”hm de
valencia | elemento |cede o acepta el| del ion ion Quimica.
elemento para
formar el ion
Litio (Li) 1 Cede 1 Li+
Magnesio (Mg) 2 Cede 2
Flaor (F) 7 Acepta 1

2. En la union de dos atomos de flior, ¢se comparten o se transfieren electrones? Para
responder, revisa la union entre los dos atomos de cloro.

3. En la union del litio y el fltor, ¢se comparten o se transfieren electrones?

Sabias que...

Los atomos estan compuestos de tres particulas elementales: protones, electrones y
neutrones. Los protones tienen carga eléctrica positiva, los electrones tienen carga negativa
y los neutrones no poseen carga. Si consideramos que el electron tiene una masa de 1,
entonces la masa de un proton es aproximadamente 2 000 veces mayor a la del electron.
Por su parte los neutrones tienen una masa ligeramente mayor que los protones.

Los protones y los neutrones constituyen el nicleo de los atomos. Los protones
determinan la carga positiva del nicleo. A continuacion se presentan ejemplos de
atomos vy las particulas que los forman: el atomo de carbono tiene 6 protones, 6
electrones y 6 neutrones; mientras que el atomo de magnesio tiene 12 protones, 12
electrones y 12 neutrones.

Existen en la naturaleza atomos de un mismo elemento con diferente namero de neutrones.
A estos atomos se les llama is6topos. A continuacion se presentan tres isotopos del atomo
de hidrogeno. Todos son atomos de hidrégeno y todos tienen un proton en el nucleo.

Numero de Nimero de - Simbolo
Nombre Simbolo )
protones neutrones alternativo
Protio 1 - 'H H
Deuterio 1 H D
Tritio 1 2 3H T
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